
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 02, REALIZADA NO DIA 15 DE JANEIRO DE 1997. 

Aos quinze dias do mês de janeiro do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da 

vereadora Maria Beatris Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar 

Henrique Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Schaeffler Krummenauer, 

Ricardo Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel e Rosiméri Petry Weber. A Presidente declarou 

aberta a reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar H. 

Schmitt, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não havendo 

objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.  

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 

Da Câmara Municipal de Campo Bom, ofício circ.nº001/97, informando a nominata dos membros 

que integram a Mesa Diretora para o exercício de 1997; Da Escola Técnica Agrícola Bom Pastor, 

carta, externando votos de pleno êxito nas atividades legislativas e solicitando a que Prefeitura 

desse município conceda bolsas de estudo aos alunos matriculados na entidade. Da Assembleia 

Legislativa o Jornal Diário da Assembleia de nº6912; Do Senado Federal correspondência 

encaminhando questionário; Da Câmara Municipal de Ivoti, oficio circ.01/97 ERK, informando a 

nominata dos edis que integram essa Câmara; Do Poder Executivo o ofício de nº007/Gab/97, 

encaminhando o Projeto de Lei que institui o Programa de Apoio ao Pequeno e Médio Produtor 

Rural para o exercício de 1997, e dá outras providências. 

 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 

Houve a indicação de relator para o Projeto de Lei nº01/97, que institui o Projeto de Lei que institui 

o Programa de Apoio ao Pequeno e Médio Produtor Rural para o exercício de 1997, e dá outras 

providências. Sendo que o próprio indicador de relator, vereador João A. Welter ficou com esse 

para analisá-lo.  

 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Aproveito a oportunidade, a vereadora Rosiméri P. Weber para pedir a mudança do dia da 

realização das reuniões da Câmara. Sugeriu que as mesmas fossem realizadas às terças-feiras. 

Justificou seu pedido, dizendo que há dois jornais em circulação no município: Jornal O Diário e 

Jornal Livre Expressão, e pelo atual dia das sessões, esse último é prejudicado, por não conseguir 

mais publicar as noticias da Câmara na mesma semana da reunião. Em discussão o pedido da 

vereadora Rosiméri P. Weber concordaram com a mudança os vereadores Adelar H. Schmitt, Paulo 

Froehlich e João A. Welter e não concordando, os vereadores, Ricardo Trierweiler, Marli P. S.  

Krummenauer, José Führ e Romeo Vogel. Disse o vereador José Führ, que em terças-feiras não 

poderia assumir mais outro compromisso, por já estar ocupado este dia da semana, assumindo esse, 

já ano passado. Só podendo então participar das reuniões, se essas fossem realizadas em segundas-

feiras ou quintas-feiras. Em sua opinião, disse, que não via motivos para a mudança, pois por quatro 

anos as reuniões haviam sido realizadas em quartas-feiras, sem haver prejuízo para algum dos 

jornais. Comentou também o vereador Romeo Vogel, que por ele, as reuniões poderiam ser 

realizadas nas terças-feiras, mas como seria difícil aos colegas de partido participar nesse dia, 

também seria contrario a mudança do dia de realização das sessões. Pergunto a Presidente ao 

vereador José Führ, se os compromissos dele em terças-feiras eram intransferíveis. Expôs o 



vereador José Führ, que em novembro do ano passado assumira compromisso com bolonistas de 

Ivoti para encontros em terças-feiras a noites e que é pessoa de palavra e por isso não voltaria atrás. 

E se fosse insistido em realizar as reuniões em terças-feiras, pediria seu afastamento da função de 

vereador. E que se fosse uma ou outra vez a mudança do dia, até seria a favor, mas mudá-la para 

toda legislatura, não poderia concordar. Expôs o vereador Ricardo Trierweiler, que para ele o dia 

sugerido é impróprio, pois em quartas-feiras faz varejo de verdura e precisa carregar o caminhão em 

terças-feiras a noite para de madrugada do dia seguinte sair a uma hora. Falou a vereador Marli P. 

S. Krummenauer, que em quartas-feiras teria carona para voltar para casa, mas se as reuniões 

fossem realizadas em outro dia, precisaria arrumar alguém que a levasse. Solicitou também, a 

vereadora Marli P. S. Krummenauer que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando que fosse arrumado o acesso à residência do senhor Adelmo Robinson e vizinhos. 

Comentou que o referido munícipe cedera saibro ao Município, há alguns anos, e em troca esse se 

comprometera a arrumar o citado acesso. Pediu também o vereador Romeo Vogel que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando que na medida do possível fosse instalada a rede 

de água pública nas localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro. Pediu ainda, que integrasse 

a correspondência a solicitação de instalação de algumas luminárias da rede de iluminação pública, 

nas proximidades da Escola Borges de Medeiros, na localidade de Picada Schneider. Expôs que no 

local há aproximadamente 5 (cinco) postes da rede de energia elétrica, sem luminárias. Ainda pediu 

a vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, que fosse enviada correspondências ao Poder Executivo, 

solicitando a limpeza do valo de escoamento de água paralelo a Rua Borges de Medeiros, próximo à 

residência do senhor Gervásio Weber. Como o prefeito se fazia presente deixo a Presidente a 

palavra a disposição desse. Fazendo uso dessa, expôs o Prefeito em relação ao projeto que fora 

distribuído na presente sessão, que fizera algumas mudanças no mesmo, em relação à aquele do ano 

anterior. Explicou que a matéria deste, fora objeto de três projetos no ano passado. E que, em 

relação aos subprogramas, explicou as mudanças que foram feitas, resumindo-se essas, 

praticamente, no aumento do número de horas a serem prestados serviços e da quantidade de 

sementes e mudas. Comentou o Prefeito, que a grande novidade do projeto é o conteúdo do 

parágrafo único do artigo 2º (segundo). Disse que o mesmo fora incluído no projeto, não tendo a 

prefeitura nada contra os agricultores, justamente ao contrário, dava-lhe todo apoio, mas o fato 

tendo sido, que certos agricultores foram e deixaram fazer o talão só para usufruir dos serviços do 

programa, não registrando nada no mesmo. E que esse fato não traz nenhum benefício ao  

município, e por isso estava sendo exigida essa produção anual mínima de 1.000 (mil) UFIRs. Em 

realçai ai subprograma nº04 (número quatro) lavragem de terras, disse o vereador, José Führ, que no 

ano passado tratoristas particulares cobravam R$ 15,00 (quinze reais) a hora de serviço prestado, 

enquanto que os que estavam trabalhando para a Prefeitura estavam em R$ 24,00 (vinte e quatro 

reais) a hora. Pediu que fosse cuidado para que não ocorresse abuso no preço. Expôs o Prefeito, 

senhor Roque D. Exner, que esses que prestam serviços à prefeitura precisam ter empresa 

registrada, e que o mesmo custa bastante, além de a terra do município ser muito difícil de trabalhar, 

enquanto que a do Município de São José do Hortêncio  é bem mais fácil. E que para determinar o 

preço, seria aberta licitação, e ganhando a empresa que apresentar proposta com menor preço. 

Comentou também o vereador José Führ, que no ano passado houve reclamação por parte de alguns 

agricultores, de que fora cobrado também deslocamento até o local da prestação dos serviços e que 

na sua opinião isso não poderia ser, e pediu que a prefeitura não permitisse no presente ano o 

mesmo. Faço ainda saber nessa Ata, que no que concerne ao dia da realização das sessões, fora 

definido que seria melhor analisada a situação para ser deliberado, a Presidente declarou encerrada 

a reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 22 (vinte e dois) de janeiro do 



corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será  subscrita pela Presidente e 

Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


